
 
Lidl Dienstleistung GmbH & Co. KG  

Datenschutzhinweise „Trollinger Marathon“ 
 
1.​ Zwecke und Rechtsgrundlagen 
Wenn du am Trollinger Marathon teilnehmen möchtest, meldest du dich beim Veranstalter über dessen 
Anmeldeplattform an. Wenn du bei der Lidl Dienstleistung, der Lidl Immobiliendienstleistung bzw. der 
NFN oder der Regionalgesellschaft Waldenburg beschäftigt bist, erhalten wir, die Lidl Dienstleistung 
GmbH & Co. KG, deine Anmeldedaten zur Bereitstellung deiner Startunterlagen, damit deine Teilnahme 
als Beschäftigter gewährleistet werden kann.  Deine Daten (Nachname, Vorname, Adresse, E-Mail, 
Personalnummer, Geburtstag, T-Shirt-Größe, Nationalität, Geschlecht, (erwartete) Laufzeit, Disziplin, 
Arbeitgebergesellschaft, Kontaktdaten Notfallkontakt inkl. Mobilnummer) werden zum Zweck der 
internen Organisation der Anmeldung, weiteren Planung der Veranstaltung (insb. Ausgabe von 
Laufshirts),  
Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung zum Zweck der internen Organisation und Planung ist Art. 
6 Abs. 1 S. 1 f) Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO). Unser berechtigtes Interesse besteht in den 
vorgenannten Zwecken. 
 
Auf der Veranstaltung werden durch einen Fotografen digitale Film- und Fotoaufnahmen zum Zweck 
der Berichterstattung über die Veranstaltung sowie zur Steigerung der Bekanntheit der Unternehmen 
der Schwarz Gruppe sowie der Arbeitgeber-Attraktivität gemacht. Zugriff auf die Aufnahmen erhalten 
alle Beschäftigten der Schwarz-Gruppe. Zudem werden die Daten auch in verschiedenen internen und 
externen Kanälen der Unternehmensgruppe veröffentlicht, auf Basis deiner konkludenten Einwilligung. 
Weitere Hinweise hierzu erhältst du in den Fotohinweisen.  
 
2.​ Herkunft deiner Daten 
Die Anmeldung erfolgt über eine Anmeldeplattform, die vom Anbieter Datasport Germany GmbH im 
Auftrag des Veranstalters Heilbronn Marketing GmbH bereitgestellt wird. Der Bereich Schwarz 
Immobilien Service GmbH & Co. KG erhält deine Daten von dem genannten Anbieter und übermittelt 
sie im erforderlichen Umfang an die im Folgenden genannten Gesellschaften. 
Sollte eine spartenübergreifende Teilnahme möglich sein und du von einer Lidl-Kollegin bzw. einem 
Lidl-Kollegen angemeldet worden sein (obwohl du in einer anderen Sparte der Schwarz Gruppe 
beschäftigt bist), haben wir deinen Namen von dieser Person erhalten. 
 
3.​ Empfänger/ Kategorien von Empfängern  
Zum Zweck der weiteren Planung der Veranstaltung erhält deine Arbeitgebergesellschaft sowie die Lidl 
Dienstleistung GmbH & Co. KG deine Daten.  
Wenn du bei der GES WAL angestellt bist, erhält die Vertrauensperson deiner GES die Information von 
der Lidl Dienstleistung, dass du dich zum Trollinger Marathon angemeldet hast.  
Die LID und die NFN erhalten von der Lidl Dienstleistung die Information, wie viele Beschäftigte der 
LID bzw. NFN beim Trollinger Marathon angemeldet sind. 
 
4.​ Speicherdauer/ Kriterien für die Speicherdauer   
Die Bilder werden nach 6 Wochen auf der Plattform des von der SCOS beauftragten Fotografen 
gelöscht. Bei interner/externer VÖ werden die Fotos nach 3 Jahren gelöscht. 
Deine Teilnehmerdaten werden 90 Tage nach der Veranstaltung gelöscht. 
 
5.​ Pflicht zur Bereitstellung deiner Daten 
Du bist nicht verpflichtet, dich zum Trollinger Marathon anzumelden. Wenn du dich nicht beim 
Veranstalter anmeldest, kannst du leider nicht teilnehmen. Wir erhalten dann auch keine Daten von dir. 
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6.​ Hinweise zu Film- und Fotoaufnahmen 
Auf der Veranstaltung werden durch die Schwarz Corporate Solutions KG digitale Film- und 
Fotoaufnahmen zum Zweck der Berichterstattung über die Veranstaltung sowie zur Steigerung der 
Bekanntheit der Unternehmen der Schwarz Gruppe sowie der Arbeitgeber-Attraktivität gemacht und im 
Intranet sowie auf Social Media-Plattformen (z.B. LinkedIn und Instagram) veröffentlicht. Zu diesem 
Zweck werden die Aufnahmen auch an die Lidl Dienstleistung GmbH & Co. KG, Bonfelder Straße 2, 
74206 Bad Wimpfen, Lidl Stiftung & Co. KG, Stiftsbergstraße 1, 74172 Neckarsulm, Kaufland Stiftung & 
Co. KG, Rötelstraße 35, 74172 Neckarsulm, Schwarz Digits KG, Stiftsbergstraße 1, 74172 Neckarsulm und 
die Pre Zero Stiftung & Co. KG, Stiftsbergstraße 1, 74172 Neckarsulm übermittelt und durch diese 
entsprechend verwendet.  
 
Bitte gehe - falls du keine digitalen Film- und Fotoaufnahmen von dir wünschst - auf den/ die 
Fotografen/ -in zu und teile ihm/ ihr dieses mit. 
 
Weitere Hinweise zum Datenschutz kannst du den entsprechenden Aushängen vor Ort entnehmen. 
 
7.​ Deine Betroffenenrechte 
Du hast das Recht, nach Art. 15 Abs. 1 DSGVO auf Antrag unentgeltlich Auskunft über die zu deiner 
Person gespeicherten personenbezogenen Daten zu erhalten. Zusätzlich hast du bei Vorliegen der 
gesetzlichen Voraussetzungen ein Recht auf Berichtigung (Art. 16 DSGVO), Löschung (Art. 17 DSGVO) 
und Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO) deiner personenbezogenen Daten sowie das 
Recht auf Daten Übertragbarkeit (Art. 20 DSGVO). Soweit die Datenverarbeitung auf Grundlage des Art. 
6 Abs. 1 S. 1 f) DSGVO beruht, steht dir im Rahmen der gesetzlichen Vorgaben ein Widerspruchsrecht zu 
(Art. 21 DSGVO).  
Wende dich bitte in den vorgenannten Fällen, bei offenen Fragen, oder im Falle von Beschwerden 
schriftlich oder per E-Mail an den Datenschutzbeauftragten.  
Zudem steht dir ein Recht zur Beschwerde bei einer Datenschutz-Aufsichtsbehörde zu. Zuständig ist die 
Datenschutz- Aufsichtsbehörde des Bundeslandes, in welchem du wohnst oder in dem der 
Verantwortliche seinen Sitz hat.  
 
8.​ Kontakt zum Datenschutzbeauftragten  
Den Datenschutzbeauftragten der Lidl Dienstleistung GmbH & Co. KG erreichst du unter: 
 
Lidl Dienstleistung GmbH & Co. KG 
-  Datenschutzbeauftragter – 
Bonfelder Straße 2 
74206 Bad Wimpfen 
 
E-Mail: datenschutz@lidl.de 
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